

16.6.2024 – Den Otců – Otcové jsou průvodci životem

Čtení – Deutoromium 6,4-12; Mat 7,7-12

Písně: 640 – Díky za toto ráno; 709–Ó ujmi ruku moji;

706 – Důvěřuj se v Pána

Co říká Bible o otcích?

V Bibli je mnoho míst, která nejlépe popisují, jaký by měl být otec. Je třeba porozumět tomu, co Bible říká, a zamyslet se nad tím, abychom obohatili své uznání otců a postav, které nám pomohly stát se takovými muži, jakými jsme dnes. **Otcové jsou průvodci pro život**

Otcové chtějí pro své děti to nejlepší. S tímto vědomím ukazují svým potomkům, jak se moudře rozhodovat. **Učí své syny, jak se stát silnými a chránit své sourozence a rodinu. Své dcery učí, jak vyniknout ve všech směrech.** Jinými slovy, otcové mají mít na starosti své děti a celou rodinu. To však neznamená, že k tomu musí být géniové. Znamená to pouze, že to tak Bůh vymyslel, a my bychom si v reakci na to měli tohoto zdroje vážít a využívat ho.

Otcové jsou vůdci

Kromě toho, že jsou otcové průvodci po celý život, mají za úkol vést své rodiny ve vzájemné lásce, úctě k bližním a zejména v oddanosti Bohu. V celé Bibli Bůh jmenuje muže, aby byli zodpovědní a vedli své domovy v oddanosti a službě Bohu.

V 1. Mojžíšově 18:19 se píše: „Důvěrně jsem se s ním sblížil, aby přikazoval svým synům a všem, kteří přijdou po něm: ‚Dbejte na Hospodinovu cestu a jedněte podle spravedlnosti a práva, ať Hospodin Abrahamovi splní, co mu přislíbil.“ Z této pasáže jasně vyplývá, že otcové by měli vždy vést své děti a celou svou domácnost k následování Boha a službě Bohu, a to nejen pro současnou generaci, ale i pro generace budoucí.

Otcové jsou živými příklady

Nejčastěji se učíme napodobováním toho, co vidíme. Kopírování našich otců není výjimkou. Možná si toho nevšimneme, ale po většinu života kopírujeme to, co dělají naši rodiče. Je to proto, že, jak již bylo zmíněno, otcové jsou našimi průvodci a vůdci v životě. Proto rosteme a učíme se nejen na základě vlastních zkušeností, ale také tím, že se díváme na své otce a kopírujeme jejich jednání. V 1. knize královské 15,11 se píše: - Otcové se starají o své otce - "Ása činil to, co je správné v Hospodinových očích, jako jeho otec David." To znamená, že otcové mají odpovědnost za to, aby šli svým rodinám dobrým příkladem a přiblížili své děti a domov Bohu. Stejně jako David dal příklad Ásovi, musí být otcové těmi prvními, kdo slouží Bohu, aby to jejich rodiny viděly a napodobovaly. Je důležité propojit Boží slovo se skutečnými zkušenostmi otců. Takové spojení podporuje hlubší porozumění a dobře působí na církev. Dnes je den, kdy je to příležitost vyjádřit vděčnost,

ocenit oběti a inspirovat otce. Různí otcové mají různé zkušenosti a příběhy. Nyní, když jsme se zabývali biblickými definicemi toho, kdo by měl být otcem, přejděme k nejúžasnejším nápadům a biblickým pasážím.

Davidův příkaz Šalomounovi

1 Královská 2,1-4

Když se přiblížil čas Davidovy smrti, přikázal svému synu Šalomounovi: „Odcházím cestou všeho pozemského. Ty však buď rozhodný a mužný. Dbej na to, co ti svěřil Hospodin, tvůj Bůh: Chod' po jeho cestách a dodržuj jeho nařízení a přikázání, jeho práva a svědectví, jak jsou zapsána v zákoně Mojžíšově, a tak budeš mít úspěch ve všem, co budeš konat, ať se obrátíš kamkoli. A Hospodin splní své slovo, které mi dal: ‚Budou-li tvoji synové dbát na svou cestu tak, aby chodili přede mnou věrně celým srdcem a celou duší, nebude z izraelského trůnu vyhlazen následník z tvého rodu.‘“

Blízko smrti přikázal David svému synovi Šalomounovi, aby byl silný a choval se jako muž. Nejen to, také mu řekl, aby chodil v poslušnosti Bohu a dodržoval jeho nařízení a přikázání.

Otec trestá ty, které miluje

Příslaví 3,11-12

Neodvrhuj, můj synu, Hospodinovo kárání, neprotiv se jeho domlouvání. Vždyť Hospodin domlouvá tomu, koho miluje, jako otec synu, v němž našel zalíbení.

V této pasáži nám Bůh říká, že kázeň a kárání jsou také výrazem jeho lásky k nám. Neměli bychom se proto nechat odradit, když se nám dostane nějaké formy kázně, protože Otec ji činí s láskou.

Otcova láska k marnotratnému synovi

Lukáš 15,11-24

Řekl také: „Jeden člověk měl dva syny. Ten mladší řekl otci: ‚Otče, dej mi díl majetku, který na mne připadá.‘ On jim rozdělil své jmění. Po nemnoha dnech mladší syn všechno zpeněžil, odešel do daleké země a tam rozmařilým životem svůj majetek rozházel. A když už všechno utratil, nastal v té zemi veliký hlad a on začal mít nouzi. Šel a uchytil se u jednoho občana té země; ten ho poslal na pole pást vepře. A byl by si chtěl naplnit žaludek slupkami, které žrali vepři, ale ani ty nedostával. Tu šel do sebe a řekl: ‚Jak mnoho nádeníků u mého otce má chleba nazbyt, a já tu hynu hladem! Vstanu, půjdu k svému otci a řeknu mu: Otče, zhřešil jsem proti nebi i vůči tobě. Nejsem už hoden nazývat se tvým synem; přijmi mne jako jednoho ze svých nádeníků.‘ I vstal a šel k svému otci. Když ještě byl daleko, otec ho spatřil a hnut lítostí běžel k němu, objal ho a políbil. Syn mu řekl: ‚Otče, zhřešil jsem proti nebi i vůči tobě. Nejsem už hoden nazývat se tvým synem.‘ Ale otec rozkázal svým služebníkům: ‚Přineste ihned nejlepší oděv a oblečte ho; dejte mu na ruku prsten a obuv na nohy.‘“

Přivedte vykrmené tele, zabijte je, hodujme a budme veselí, protože tento můj syn byl mrtev, a zase žije, ztratil se, a je nalezen.‘ A začali se veselit.

Tato pasáž je jednou z nejznámějších pasáží Bible. Vypráví o otcovské lásce k synům a o tom, že Bůh je milující otec, který vždy čeká, až se k němu vrátíme.

Povzbuzení pro otce a mladé muže

1 Jan 2,12-14

Píšu vám, děti, že jsou vám odpuštěny hříchy pro jeho jméno. Píšu vám, otcové, že jste poznali toho, který je od počátku. Píšu vám, mládenci, že jste zvítězili nad Zlým. Napsal jsem vám, děti, že jste poznali Otce. Napsal jsem vám, otcové, že jste poznali toho, který jest od počátku. Napsal jsem vám, mládenci, že jste silní a slovo Boží ve vás zůstává, a tak jste zvítězili nad Zlým.

Tato pasáž povzbuzuje otce a mladé muže, aby byli vždy silní v Pánu. V reakci na to bychom měli dělat to, co říká Bible, protože je to správné.

Abrahamova věrnost v Božím přikázání

Genesis 22: 1-18

Po těch událostech chtěl Bůh Abrahama vyzkoušet. Řekl mu: „Abrahame!“ Ten odpověděl: „Tu jsem.“ A Bůh řekl: „Vezmi svého jediného syna Izáka, kterého miluješ, odejdi do země Mórija a tam ho obětuj jako oběť zápalnou na jedné hoře, o níž ti povím!“ Za časného jitra osedlal tedy Abraham osla, vzal s sebou dva své služebníky a svého syna Izáka, naštípal dříví k zápalné oběti a vydal se k místu, o němž mu Bůh pověděl. Když se Abraham třetího dne rozhlédl a spatřil v dálce to místo, řekl služebníkům: „Počkejte tu s oslem, já s chlapcem půjdeme dále, vzdáme poctu Bohu a pak se k vám vrátíme.“

Víme, že Bůh, dokonalý Otec, obětoval svého jediného Syna, aby zemřel na kříži a zaplatil tak za naše hříchy. Před touto událostí však Bůh zkoušel otce ze Starého zákona. Abraham, milující otec svého syna Izáka, byl zkoušen a dostal pokyn, aby svého jediného syna obětoval pro Boha.

Abraham nadále věřil v Boha a bez jakéhokoli odporu či pochybností se řídil jeho příkazy. Abrahamova víra byla tak veliká, že řekl svému služebníkovi: "Zůstaň tady, zatímco já a chlapec půjdeme nahoru a budeme se klanět, ale MY se k tobě vrátíme." Abraham se rozhodl, že se k němu vrátí. S vírou řekl svému služebníkovi, že se on i Izák vrátí. Kromě toho také řekl domnělé zápalné oběti svému synu Izákovi, že se Bůh o zápalnou oběť postará. Stejně tak bychom měli následovat Abrahamův příklad, že ať už jsou naše okolnosti jakékoli, vždy bychom se měli řídit Božím přikázáním

Kázat o Ezechielovi 22,30 o tom, jak Bůh hledal člověka, který by stál v průrvě, ale ...*Hledal jsem mezi nimi muže, který by zazdíval zed' a postavil se v trhlině před mou tvář za tuto zemi, abych ji neuvrhl do zkázy, ale nenašel jsem.* nemohl ho najít. Výzva pro otce, aby se postavili do průrvy.

Kázejte z 1. Korintským 4,14-17 o - „*Nepíše to proto, abych vás zahanbil, ale abych vás jako své milované děti napomenul. I kdybyste měli tisíce vychovatelů v Kristu, otců mnoho nemáte, neboť v Kristu Ježíši jsem vás já přivedl k životu skrze evangelium. Prosím vás: Jednejte podle mého příkladu! Právě proto jsem k vám poslal Timotea, svého v Pánu milovaného a věrného syna. On vám připomene můj způsob jednání v Kristu, jak učím v každé církvi.*“ jak se člověk může naučit být dobrým otcem, i když v době dospívání neměl dobrý příklad.

Závěrečná poznámka

Otcové jsou pro nás Božím darem. Měli bychom je ctít a slavit s nimi tento výjimečný den. A při uctívání otců se s nimi podělme o to, co jim Bůh chce říci prostřednictvím svého Slova. Být otcem podle Bible.

Vztah s Ježíšem, který pracoval lidskýma rukama, myslel lidskou myslí, jednal lidskou vůlí a miloval lidským srdcem, je jediným způsobem, jak objevit touhy skryté v srdci Boha Otce pro náš život. Modlitba zapsaná v evangelijních textech, ukazují Ježíše jako člověka na jeho cestě za rozpoznáním Otcovy vůle, se může stát školou integrace našich schopností mysli, vůle a srdce, abychom v každodenním životě dokázali rozpoznat Otcův hlas, přijmout ho a jednat podle něj.

Uvěřil jsem, že Ježíš je Boží Syn, který zemřel za mé hříchy, ospravedlnil mě před Bohem a daroval mi věčný život. „*A těm, kdo ho přijali, dal právo stát se Božími dětmi, těm, kdo věří v jeho jméno*“ (Jan 1,12).

Právě na základě toho, že vírou je můj život skryt v Božím Synu, Ježíši Kristu – mám právo říci Bohu – Otče. „*Vždyť jsi nepřijal ducha otroctví, aby ses znovu bál, ale přijal jsi ducha synovství, v němž voláme: Abba, Otče! Tento Duch spolu s naším duchem dosvědčuje, že jsme Boží děti*“ (Řím 8,15-16). V důsledku toho mohu také počítat s tím, že mi nebeský Otec poskytne vše, co je pro mě nejvhodnější a nejprospěšnější v každé oblasti mého života – „*vždyť ten, který neušetřil ani svého vlastního Syna, ale vydal ho za nás všechny, jak by nám s ním nemohl dát všechno?*“ (Římanům 8,32). Tím mám na mysli jak dobré slovo a různé dary, tak i metlu otcovské kázně.

Nedokonalý a přesto táta, přeje pokojnou neděli - Š. Marosz